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5_85_B3_E5_91_98_E8_c27_30619.htm （三）报关程序 1、无

代价抵偿的种类： （1）短少抵偿（不需要办理前期阶段） 

（2）残损、品质不良抵偿或规格不符的抵偿 应当先办理相

应的有关海关手续，有下面几种情形： ①退运进出境 ②放弃

交由海关处理 ③不退运处境也不放弃或不退运进境的 对于进

口的无代价抵偿货物要征收税费，税率按海关接受申报进出

口之日的税率来计征。 2、期限：在索赔期限内且不超过原

货物进出口之日起3年。 3、报关应提供的单证： （1）进口

要提供的单证（参见教材P131） （2）出口要提供的单证（参

见教材P131） 例题： 1、关于无代价抵偿货物的税、证管理

规定中，下列表述中错误的是： A、如属国家限制进口商品

，与原货品名、数量、价值、贸易方式一样，无论原货是否

退还境外，均可免予另办许可证件 B、对外商同意因残损而

削价并补偿进口的同品名、同规格货物，如价格未超过削价

金额的，可免税 C、对于车辆、家电的无代价抵偿货物，进

口时可免税，但其留在国内的原货应视其残损程度估价纳税

D、抵偿货物进口申报时，除进口货物报关单外，应随附原

进口货物报关单、税款缴纳证、商检证书或索赔协议书 答案

：A 五、进出境修理货物 （一）概念（参见教材132） （二

）特征： 1、进境维修免纳税费，但要提供担保 2、出境维修

，在保修期内：免征税费。 在保修期外（或虽然是保修期内

但境外维修收费的）：按境外修理费和料件费审定完税价格

，计征税费。 3、免交许可证 （三）报关程序 1、进境修理货



物（参见教材132） 期限要掌握 2、出境修理货物（参见教

材132） 期限要掌握 超过海关规定期限复运进境的，海关按

一般进口货物计征进口关税和进口代征税。 六、出料加工 （

一）概念：指我国境内企业运到境外进行技术加工后复运进

境的货物。 （二）报关程序 经过前期的备案阶段进出境申报

核销 参见教材P133，境外加工的期限要掌握。 七、溢卸或误

卸、放弃货物、超期未报货物 （一）溢卸或误卸货物 1、含

义： （1）、进口溢卸货物：未列入进口载货清单、运单的

货物，或多于进口载货清单货运单所列数量的货物 （2）、

进口误卸货物：指运境外或境内其它地点的货物，在本港（

车站）误卸 2、报关程序（重要考点，参见教材P134；6点） 

单选题 1、口误卸、溢卸、放弃及超期未报货物，海关均可

依法变卖处理，但前提条件各不一样，下列表述中错误的是

： A、误卸、溢卸货物经海关审定确定，当事人又未在规定

的期限内向海关申报办理进口或退运手续的，由海关变卖处

理 B、因可能对环境造成污染，收货人申明放弃的货物由海

关变卖处理 C、进口货物自运输工具申报进境之日起超过三

个月未向海关申报，即为超期未报货物，由海关变卖处理 D

、保税货物超过规定的期限三个月未向海关申请办理复运出

境或其他海关手续的，由海关变卖处理 答案：B 2、经海关确

认的溢卸、误卸货物从 _____三个月内，可由原装载船舶负

责人或货物所有人向海关办理退运或进口手续。 A、运输工

具进境之日起 B、卸货之日起 C、卸完之日起 D、向海关申报

之日起 答案：B （二）放弃货物 1、含义： 指进口货物的收

、发货人或其所有人声明放弃，由海关提取依法变卖处理的

货物。（根据有关规定不得放弃的货物除外。） 2、范围：



参见教材P135 ★国家禁止或限制进口的废物、对环境造成污

染的货物不得声明放弃。 3、放弃进口货物变卖价款的处理 

先拨付变卖处理实际支付的费用后，再扣除运输、装卸、储

存等费用。假如不足以支付运输、装卸、储存等费用的，按

比例分摊。 （三）超期未报货物： 1、含义： 指在规定的期

限内未办结海关手续的海关监管货物。 2、范围：（重要考

点 参见教材P135，5点） 3、处理 对超期未报关进口货物由海

关提取依法变卖处理。 （1）属于《法检目录》范围的，检

验检疫费用和其他变卖处理实际支出的费用从变卖款中支付

。 （2）变卖所得的价款，扣除相关费用和税款的顺序（重

要考点） 拨付变卖处理支出的费用运费、装卸、储存费用进

口关税进口环节海关代征税滞报金 （3）有余款的，自变卖

之日起1年内，经进口货物收发货人申请，予以返还。 （4）

按照规定，补办进口申报手续。 八、退运货物和退关货物 （

一）退运货物 1、一般退运货物 （1）含义：因质量不良或交

货时间延误被国内外买方拒收退运或因错发、错运造成误卸

、溢装而退运的货物；已经报关，但因其他原因无法继续装

运的货物，经海关批准可以退运。 （2）报关程序： ①退运

进口（分两种情形） ★要填制进口货物报关单。 已经收汇核

销：重点掌握要提交哪些单证（参见教材136） 未收汇：重点

掌握要提交哪些单证（参见教材136） ②退运出口 ★填写“

出口货物报关单”。 掌握要提交哪些单证以及期限（参见教

材136） 1、直接退运货物： （1）含义 已经申报，但由于特

殊原因无法继续办理进口手续，经主管海关批准将货物全部

退运至境外的货物。 （2）范围（理解掌握，参见教材137） 

（3）报关程序（理解掌握，参见教材137） （二）退关货物



1、含义： 指出口货物在海关申报出口后海关放行，因故未

能装上运输工具，发货单位申请将货物退运出海关监管区不

再出口的货物称为退关货物。 2、报关程序（参见教材137138

） 例题：单选题 申请出口货物退关的，应当在退关之日

起_____ 内向海关申请。 A、24小时 B、3天 C、14天 D、3个

月 答案：B 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。
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